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Sprijinul acordat de Comisia Europeană pentru realizarea acestei publicații nu constituie o aprobare a 

conținutului acesteia, care reflectă doar opiniile autorilor, iar Comisia nu poate fi considerată 

responsabilă pentru orice utilizare care ar putea fi făcută de informațiile conținute în ea. 

In-Cult 

 

Metode Educaţionale 
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Structura descrierii metodelor: 

 

Numele metodei:   Dezbatere publică 

 

Nume/instituția contribuitorului:   Zavod za proucavanje kulturnog razvitka, Belgrade, 

Serbia (Institute for Cultural Development Research) 

 

Persoana de contact/ detalii contact:   Marko Krstic, marko.krstic@zaprokul.org.rs 

 

Poză 
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Foto: Tamara Perić 

 

 

Informații pe scurt: 

Organizator: instituție publică de cultură, societate civilă 

Grup țintă:  grupuri de toate vârstele, organizații ale societății civile, diferite părți interesate 

în domeniul protecției mediului și instituții culturale. 

Timpul necesar pentru pregătire: o săptămână 

Timpul necesar pentru implementare: 2 ore 

Loc de desfășurare/loc (interior, exterior):  interior 

Timp adecvat:  orele de lucru 9-17 

Posibilitatea de implementare online: posibil online 

 

 

Scurtă descriere a metodei (max. 100 cuvinte): 
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Dezbaterea publică este o metodă prin care vă puteți prezenta activitățile și le puteți conecta 

cu un subiect social atractiv și relevant. Dezbaterea publică servește la popularizarea 

subiectelor semnificative din punct de vedere profesional și social, precum și la promovarea 

organizatorilor și proiectelor. Organizatorul propune prezentatorii și moderatorul. 

Organizatorul are o funcție similară cu cea a unui redactor de ziar. Este de preferat ca 

organizatorul să cheme prezentatorii înainte de desfășurarea mesei rotunde. Atunci se 

convine exact ce va vorbi unul dintre prezentatori, pentru a asigura coerența subiectului. 

 

 

 Implementarea metodei în cadrul proiectului (max. 100 cuvinte): 

În cadrul evenimentelor BiosArt organizate de ZAPROKUL am pregătit un eveniment 

"Suprapunerea și interdependența valorilor naturale și culturale" pentru a marca Luna 

protecției mediului, și am ales dezbaterea publică ca instrument pentru a obține un feedback. 

Am prezentat activitățile noastre în acest domeniu, cum ar fi publicarea de cărți despre 

comorile culturale imateriale din ariile naturale protejate, dar am dat cuvântul și altor 

participanți pentru a-și prezenta activitățile de conservare a valorilor naturale și culturale. Prin 

prezentarea activităților noastre din timpul proiectului și a relevanței lor pentru dezvoltarea 

culturală, am plasat proiectul nostru într-un program social mai larg la nivel național și 

internațional. 

 

Descrierea pas cu pas a metodei (max. 200 cuvinte): 

1.Alegerea subiectului, care este de interes public pentru publicul dumneavoastră, dar care 

este, de asemenea, interesant pentru publicul larg și pentru mass-media. 

2. Alegeți cu atenție moderatorul și vorbitorii, ceea ce este important pentru  prezentarea 

atractivă a subiectului și participarea activă a publicului prezent. 

3. Alegeți locul de desfășurare care este potrivit pentru grupul dumneavoastră țintă.  

4. Alegeți un nume al dezbaterii publice, care trebuie să fie atractiv, dar legat de mesajul pe 

care doriți să îl transmiteți și să evitați confuzia sau inducerea în eroare a publicului. 

5. Invitați vorbitori și rugați-i să pregătească prezentări care au legătură cu subiectul. 

6. Invitați participanți care nu numai că sunt interesați de subiect, dar au și cunoștințe și 

dorința de a participa activ la dezbaterea publică, dar evitați participanții care au opinii total 

diferite și care sunt confruntați cu ideea și subiectul principal sau cu organizația care 

organizează evenimentul. 

7. Asigurați vizibilitatea evenimentului prin invitarea presei, prin postarea conținutului pe 

rețelele de socializare și pe site-ul web al organizației. 

8. Asigurați urmărirea evenimentului, solicitând participanților și vorbitorilor să completeze 

formularul de evaluare/un formular de evaluare. 
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Predare și învățare (max. 100 cuvinte): 

 

Prin organizarea unei dezbateri publice pe tema interdependenței patrimoniului cultural și 

natural, punem accentul pe faptul că valorile culturale și valorile naturale sunt strâns legate și 

că metodele de conservare pentru salvarea valorilor naturale și culturale ar trebui să devină 

un efort comun pentru a conserva patrimoniul nostru, nu doar pentru că principiile de 

conservare sunt aceleași, ci și pentru a obține efecte sinergice din aceste acțiuni. Compararea 

valorilor culturale ale țării noastre și ale altor țări din Europa servește drept instrument de 

combatere a prejudecăților și provoacă interesul de a vizita și explora culturile altor țări din 

Europa, care au fost principalele motive pentru predarea și învățarea acestei metode. 

 

 

 

5 cuvinte cheie:  

Dezbatere publică, valori culturale și naturale, cooperare între țările europene, participarea 

părților interesate 

 

 

Instrumente posibile de instruire, materiale, resurse de utilizat: 

Prezentare Power Point, flyer, videoclipuri 

 

Posibilitati de diseminare a metodei: 

Prezentări media, social media, rapoarte de activitate ale institutului, liste de corespondență 

ale societății civile. 

 

 

 


